I. megoldas. Feltételek: z # +2, x € Z. Mivel

P —Tr+6=2—42-32+6=x(z?-4)-3@x—-2)=
=a2(r—2)(z+2) —3(x—2) = (z — 2)(z? + 2z - 3),

igy az egyenlet bal oldalanak szamlalojat atirva:

(x—2)(a*+22-3) 22+14

x—2 o +2
Mivel
20 +14 2x+4+10 10
= :2+ s
T+ 2 T+ 2 T+ 2
kapjuk, hogy
9 10 9 10
¢ +2xr—3=2+——, ahonnan z°+2x—-5= .
T+ 2 T+ 2

10
Figyelembe véve, hogy = € Z \ {£2}, és igy #® 4+ 22 — 5 € Z, ahonnan kovetkezik, hogy 12 € Z kell legyen, azaz
T

x + 2 a 10 osztoja. Tehat « 4+ 2 € {+1; £2; +£5; +10}.
Behelyettesitve lathatd, hogy egyik sem megoldas.
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10

p42=-10 |2 =12 [ 144 -2 -5 # —

Molndr Istvin (Békéscsaba, Széchenyi Istvan Szki., 11. évf.)

I1. megoldas. Ertelmezziink, majd tiintessiik el a nevezdket: x # +2.

(2 — Tz +6)(z+2) = (x — 2)(2z + 14),
zt +22% — T2? — 8z 4+ 12 = 222 + 102 — 28,
zt + 223 — 922 — 182 = —40,
23 (2 +2) — 9z(x + 2) = —40,
z(z +2)(z — 3)(z + 3) = —40.
Mivel az egész szamok halmazéan dolgozunk, ezért a —40 (nemcsak pozitiv) osztoit kell megkeresniink, ezeknek kell
a tényez6knek megfelelniiik.

A —40 osztéi: 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40 és ezek —1-szeresei. Az x + 2 és az x + 3 egymast kovets egész szamok, igy
csak az 1, 2; —2, —1; 4, 5 és —5, —4 szamok johetnek szoba. Ezekben az esetekben x = —1;—-3;2; —6. A —3 és a —6
nem jok, mert nem osztéi a —40-nek, a 2 pedig nincs benne az értelmezési tartomanyban. Nézziik meg, hogy « = —1
megoldas-e:

(—=1)-1-(—4) -2 # —40.
Tehat az egyenletnek nincs egész megoldasa.

Gorcs Andrds (Somorja, Madéch Imre Gimn., 9. évf.)
Megjegyzés. Néhanyan a 3-mal valo oszthatosagot vizsgéltak: az egyenletet atirtak (v — 1)(z +2)(z+3) =2(z +7)
alakra, majd megnézték x > 0, illetve x < 0 esetén, hogy ha z rendre 0, 1 vagy 2 maradékot ad 3-mal osztva, akkor

mi a maradék a bal és a jobb oldalon. Mivel egyik esetben sem egyezik meg a maradék, ezért nincs megoldas az egész
szamok korében.



